

外,有的给予必要的经济制裁。1988年上级下达的社会集团购买力压缩20%后的总指标为296万元,实际执行结果为286万元,不仅没有突破,而且节约了3.4%。1989年上级下达全年社会集团购买力控制指标385万元,上半年执行结果仅占全年计划的41.4%,其中:专控商品18.2万元,比去年同期下降33.8%。

灵宝县在抓好控制压缩行政经费支出的同时,把有限的财力,有计划、有步骤地用于发展文教、卫生、市政建设等该保的公共事业上去。1985年以来,他们在保证正常教育事业费逐年递增的基础上,还从机动财力中拿出378万元,先后为16所学校新建教学楼75383平方米,修缮、改造校舍94436平方米,改善了教学条件。修建县直幼儿园一所,还投资135万元,新建

了县医院住院楼,改善了一些乡镇医院的医疗设施和医疗条件。为了逐步解决城镇公用设施和文化设施欠帐多的问题,县里先后建起了电影院、电视差转台、中波差转台、广播站,以及文化馆、图书馆等公共设施。在市政建设上,这几年财政先后拿出288.6万元,连同各有关部门筹集的资金,架设了环城公路大桥,新开辟和拓宽硬化街道21条,82900平方米。埋设下水管道8189米,开辟两个占地36000平方米的大型农贸市场。目前,县城的为生产和人民生活服务的公共设施已初具规模。过去曾因脏、乱、差被省、市点名批评的灵宝县城,逐步变成了清洁、整齐、文明的新县城。



商丘市财政局从不乱花一分钱

河南省商丘市财政局每年手经数千万元资金并掌握着本市“控办”大权,但他们从不乱花一分钱,从没买过一辆小汽车,至今还使用着50年代的办公桌和文件柜。

随着城乡经济的不断发展,商丘市的财政收入由1978年的1684万元,上升到1988年的5681万元,收入多了,但他们花钱并没有大手大脚,而是坚持在全局搞廉政建设和节俭理财教育,先后制订了《关于谢绝宴请的函》、《商丘市财政局道德建设规范》和《为政清廉十项规定》等措施;还在党员干部中开展了“管自己”、“管亲属”、“管部下”的“三管”活动,全局上下形成了近水楼台不得月,管钱从不乱花钱的良好风尚。1987年,该局的《财政志》定稿后需印刷成册,

如让印刷厂印要花一万多元钱。他们采取内容自己打印,照片和封面让印刷厂印刷的办法,只花了400多元钱,就按有关部门的要求把《财政志》印好了。

近年来,社会上刮起了购买小汽车风,商丘市财政局却认为,买车不但会加大开支,还会助长官僚作风,始终没有买车。

(戴明)

华北、中南地区财政系统 思想政治工作研究会成立

10月20日,华北、中南地区财政系统思想政治工作研究会成立大会暨第一次会议在河北省承德市召开。华北、中南地区各省、市、自治区人事教育部门的同志、财政部人事司、教育司的同志参加了会议。会上交流了几年来各地思想政治工作的经验,分析了目前财政系统思想政治工作中存在的主要问题,并就如何改进和加强这一工作进行了探讨。大家一致认为,财政系统的干部队伍状况一直是比较稳定的,但是近年来由于受资产阶级自由化思潮和“一切向钱看”思想的影响,干部队伍中也出现了一些比较严重的思想问题,而我们的思想政治工作却有所放松。因此,必须加强财政系统内部的政治思想工作。大家认为,思想政治工作要坚持以马列主义毛泽东思想为指导,坚持“一个中心、两个基本点”的基本路线,结合当前形势,结合行业特点,教育广大干部职工全心全意为人民服务,树立良好的职业道德,认真做好财政工作,以保障治理整顿和改革开放的顺利进行。会议通过了《华北、中南地区财政系统思想政治工作研究会章程》,讨论修改了财政部教育司起草的《关于加强和改进财政系统成人中专学校思想政治工作的意见》。

(本刊通讯员)